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POLITIKAI NAPILAP
Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewfty-tér 7. szám alatt.

Telelőn szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője :
Réthy László.
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A Honvéd viz alatt.
Makó, márc. 11.

Előző számunkban hirt adtunk 
arról, hogy a Honvédban egy két 
éves kis gyermek belefulladt a 
kertjük végén felgyülemlett vízbe.
A szülők már azóta eltemették kis 
gyermeküket, könnyeik ugyan még 
nem száradtak fel, de azért már 
megindították ellenük gondatlan­
ságból okozott emberölés büntette 
miatt a bünfenyitő eljárást.

Nem lehet ez ellen mit se szó­
lam', mert hát igy követeli ezt meg 
a törvény. Azonban ennek a szo­
morú esetnek, e kis gyermek ira- 
gédiájának kapcsán ki kell jelen­
tenünk, hogy a gondatlanság miatt 
nemcsak a szegény szülők ellen 
kellene az eljárást megindítani, 
hanem a hatóság ellen is, mert a 
ki megtekinti a Honvéd városrészt, 
az azt látja, hogy ott utcák és ud­
varok tele vannak vízzel, a ható­
ság pedig mit se törődik vele. A 
sok esőzés valóságos tavakat ké­
pezett, ugyanszólván az egész Hon­
véd viz alatt van. A szegény ház- 
tulajdonosok úgy védekeznek 
hogy bejárataik elé kisebb-nagyobb 
gátakat emelnek, mert különben 
bemegy a viz lakásaikba.

Annak a kis gyermeknek halá­
lával kapcsolatosan utána néztünk 
a botrányos honvéd! állapotoknak 
és megbízható emberektől hallót 
tűk, hogy ott naponta beleesik 
egy két gyermek a vizbe és úgy 
mentik őket ki a bátor felnőttek. 
Színié azt szeretnénk mondani, 
hogy ezeket a bátor életmentőket 
jutalmazás végett fel kellene ter­
jeszteni a miniszterhez, hiszen ezek 
jutalmat érdemelnének, mert saját 
életük veszélyeztetésével mentik 
meg más emberek életét.

Ami a gondatlanságot illeti, ez 
a vád csak a hatóságra érthető, 
hogy ezt az állapotokat megtűri. 
A szülőket alig lehet a gondatlan­
ság vádjával illetni, mert ezek a 
szegény emberek munkában van­
nak és nem állíthatnak két-három 
dadát gyermekeik mellé, mint a 
belváros tehetősebb polgárai, kik­
nek alig vannak gyermekeik, mig 
a szegény honvédiak csak gyer­
mekben bővelkednek.

Nem tudjuk, hogy még mennyj 
eső esik, de ha valamivel több eső 
fog esni, a Honvédban borzasztó 
bajok lesznek. Akkor talán majd 
a hatóság is felelőssége tudatára 
ébred, jó volna azonban, ha addig 
is elvezetné a honvéd! vadvizeket, 
mi igen könnyű dolog, mert ha 
még egy kis gyermek belefulad a 
pocsolyába, a hatóság ellen kel! 
megindítani az eljárást.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Canádvármegye közigazgatási bi­
zottsága szerdán délelőtt tartja 
meg Hervay István alispán elnök­
lete alatt március havi rendes 
ülését.

Csáky és Návay 
a

Csütörtökön kezdődnek az 
audienciák.

(Lapunk tudósítójától.)
Makó, márc. 11.

A politikai válság teljesen holt 
ponton marad addig, amig a kirá­
lyi kabinetirodából meg nem érke­
zik az első audienciára szóló meg­
hívó. Az Est a kormány köréből 
arról értesül, hogy őfelsége csü­
törtökön kezdi meg a magyar po­
litikusok meghallgatását s elsősor­
ban az országgyűlés két házának 
elnökét, gróf Csáky Albint és Ná- 
vay Lajost rendeli maga elé.

A kormány körében úgy tudják, 
hogy mindkét kihallgatás csütörtö­
kön történik meg s utánuk ismét 
rövid szünet fog következni. Álta­
lános az a felfogás, hogy a válság 
hosszabb ideig fog tartani.

Az ország hangulata.
Justh üdvözlése.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, márc. 11.

Justh Gyula ma a következő táv­
iratokat és üdvözlő iratot kapta :

Hajdúszoboszló város függetlenségi 
polgárai nevében lelkes örömmel üd­
vözöljük Xagyméltóságodat, mint a 
függetlenségi elvek és népjogok 
egyenes lelkit, rendithotlon meggyő­
ződésű, szilárd elhatározási! vezérét. 
Kérjük, hogy a mi nagy nemzeti 
követeléseinek és alkotmányunk vé­
delmében továbbra is ingadozás, té­
továzás, megalkuvás nélkül folytassa 
hivatását és nagy múltjához híven 
maradjon Nagy méltóságod az az igaz, 
magyar ember, akibe nehéz, válsá­
gos időkben a sokat csalódott nem­
zet jogosan vetheti bizodalmát.

A függetlenségi olvasókör nevé­
ben : fíetey, elnök, Erdős, jegyző. 
A függ. és 48-as Kossuthkür nevé­
ben : Oláh Miklós, elnök. Aor János, 
jegyző.

Cdyözöljiik Nagyméltóságodatt és 
tántoríthatatlan liii katonáit. A ma­
gyarok istene adjon eret, kitartást a 
további küzdelemhez, hogy a kitű­
zött nagy őzéi megvalósulását kivív­
hassák mindnyájunk örömére. Püs­
pökidéi függetlenségi párt.

A kőbányai függetlenségi és 4S-as 
kör választmánya a mai illésen ho­
zott határozata alapján lelkesen üd­
vözli Nagyméltóságodat és pártját a 
nemzeti egyért vívott harcza alkal­
mával és óhajtja, hogy a küzdelmet 
mindaddig folytassák, mig' _ az or­
szág és nemzet szabadságának, a 
polgári jogok teljességének diadala 
el nem érkezik. Síinké Béla, elnök.

h Hit II
Makóváros közgyűléséből.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, márc. 11.

A város polgármestere a régi 
szokásnak megíelelőleg mindig a 
hónap második hétfőjére hívja 
össze rendes közgyűlésre a város 
képviselőtestületét. A mai napra is 
rendes közgyűlésre hívta össze 
Galambos Ignác dr. polgármester 
a város képviselőtestületét.

A város képviselői szokatlanul 
nagy számban jelentek meg a mai 
közgyűlésen, de egy indítványon 
kívül és a marosi fürdő ügyén 
kívül mást nem tárgyaltak le. A 
dolog úgy történt, hogy a képvi­
selőtestület egyik része nem pár­
tolta a tanácsnak azt a határozati 
javaslatát, hogy a város a saját 
költségén létesítse a marosi köz­
fürdőt és minthogy a többség 
mégis a tanács javaslatát fogadta 
el, ezen annyira felbosszankodtak, 
hogy tömegesen elhagyták a ta­
nácskozó termet.

Többen azt indítványozták ekkor, 
hogy tekintettel még nehány ügy­
ben hasonló fonlosabb határozat­
hozatalra, a közgyűlés holnapra 
halasztassék el. A polgármester 
engedett a képviselők óhajának 
és a közgyűlést holnap, szerdán 
délelőtt 9 órára halasztotta el.

A fürdő ügyének tárgyalásáról az 
alábbi tudósítást közöljük :

A képviselőtestület múlt havi köz­
gyűlésének határozatából kifolyólag 
a városi tanács pályázatot hirdetett 
a marosi közfürdő építésére. Ajánla­
tot csak Széli József ácsmester adott 
be, 48 százalék ráfizetést kért a 
10538 koronában előirányzott pénzes 
fürdőre 20 százalékot pedig a 0418 
koronában előirányzott ingyenes für­
dőre.

A mai közgyűlés előtt két javaslat 
feküdt. Egyik volt a városi tanácsé, 
másik az állandó választmányé. A 
városi tanács a Széli József ajánla­
tának elfogadását javasolta. Az ál­
landó választmány egészen más ál­
lásponton volt. Nevezetesen azt in­
dítványozta, hogy a város ne építse 
fel a közfürdőt, mert a 22 ezer ko­
ronájába keiül a városnak, hanem 
hirdesen rá pályázatot, hogy ki haj­
landó azt a saját üzleti céljainak 
mogfelelőleg felépíteni.

Úgy a tanács, mint az állandó 
választmány határozati javaslatának 
voltak támogatói és az ügy körül 
erős vita fejlődött ki. Végül a pol­
gármester kimeritettnok látta a tár­
gyat és minthogy a fürdő felállítása 
már elég sürgős többen kérték, 
hogy a határozat csak birtokon kivid 
legyen felebbezhető, ezért a polgár- 
mester a törvény értelmében clrcu- 
dolto a névszerinti szavazást. Ez al­
kalommal 102 képviselő szavazott le. 
Közülök 52 arra, hogy a város Széli 
József által építtesse meg a fürdőt 
20 pedig arra, hogy a város ne a 
saját pénzén építtesse a fürdőt, ha­
nem hirdessen rá pályázatot és ma­
gán embernek bocsássa át a fürdő 
építését minden hasznával együtt.

Végül kimondotta a képviselőtes­
tület azt is, hogy a fürdőt nem a 
régi helyén, hanem a Ludvári-erdő 
mentén a folyammérnökség által ki­
jelölt helyen építteti fel.

Regulát

Szerdán lesz a kivégzés.
(Lapunk tudósítójától.)

Makó, márc. 11.
Az edeiényi háromszoros rabló- 

gyilkosnak, Regula Edének nem 
hiába voltak az utóbbi napok­
ban balsejtelmei. A királyi kegye­
lembe vetett reménye meghiúsult s 
halálfélelem vett erőt a gyilkoson, 
aki három emberéletet oltott ki 
kegyetlenül. A királyi kabinetiro­
dából, az igazságügyminiszter és 
a Kúria utján, ma érkezeit le a 
miskolci törvényszékre a király 
döntése. A király nem adott 
helyt a kegyelmi kérvénynek 
és szabad folyást engedett a 
megtorló igazságnak.

Regula szülei még tegnapelőtt is 
bizakodtak abban, hogy a király 
meg fog kegyelmezni a rablógyil­
kosnak. De Regula maga igen kis­
hitű volt. Apját, aki a minap meg­
látogatta a cellájában, arra kérte, 
vegye gondjaiba menyasszonyéi, 
Zsóka Terézt, akinek szerelméért 
sülyedt rablógyilkossá.

Tegnap Regula felkéredzkedett 
Bulyovszky Gusztáv főügyészhe­
lyettes elé.

A halálra itéltnek az utolsó kí­
vánságát teljesíteni szokták, mon­
dotta Reguta. Nekem az az utolsó 
kívánságom, hogy katolikusként 
halhassak meg. Tessék megen­
gedni, hogy katholikus pap kísér­
hessen el az akasztófa alá.

— Ügyészi hatalmamnál fogva 
— felelte a főügyészhelyettes — 
jogom van dönteni a maga utolsó 
kívánságának teljesíthetősége dol­
gában. A katholikus egyháznak 
magára semmiféle szüksége nincs. 
Az áttérést nem engedem meg.

Úgy volt, hogy Ball már vasár­
nap Miskolcra érkezik, mely eset­
ben a legfelsőbb döntés kihirde­
tése ma hétfőn reggel történt 
volna, az akasztás pedig kedden 
reggel.

Ezek az időpontok azonban né­
mi eltolódást nyertek, mert Báli 
Mihály lekésett, illetve nem tudott 
ily rövid idő alatt felkészülni és 
igy történt, hogy miután Ball Mi­
hály csak ma, hétfőn éjjel érkez- 
hetik meg Miskolcra, a határozat 
kihirdetése holnap, kedden reggel 
9 órakor lesz.

Az Ítélet végrehajtása a kihirde­
tést kő /előleg 24 óra múlva tör-
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lénik meg, vagyis ezek szerint az 
akasztás szerdán reggel 7 órakor 
lesz a törvényszéki fogház udva­
rán. 

Megrögzött
öngyilkosjelölt.

Rémület a makói pályaudvaron.
— Saját tudósítónktól. —

Makó, márc. 11.
Alig van Makón ember, ki ne 

ismerné Löi'incz Mihály gazdálko 
dót. Azaz azt a Lőrincz Mihályt, 
ki egykor néhány fertály föld fö­
lött gazdálkodott, de kis földjét 
elvitte, mint mondja, a népdal: az 
adó meg a kamat, helyesebb 
azonban, ha azt mondjuk helyi 
tájszólással, hogy a kis vagyon 
elcsúszott Lőrincz Mihály torkán.

Mióta ennek a gazdának sem­
mije sincs, még többet ivott. Nap­
számból keresett valamit, de mi­
kor a pénzt megkapta, azt azon­
nal leeresztette a torkán.

A züllés útjára tért ember több­
ször foglalkozott az öngyilkosság 
eszméjével, de mindig akkor, mi­
kor józan Ítéletétől megfosztotta 
a szesz.

Lőrincz Mihály ma már a kora 
reggeli órákban nagyot ivott és 
pedig az italok legveszedelmesebbi- 
kéböl: a pálinkából. Nagyon ter­
mészetes, hogy a helyes ítélkezés­
től megfosztott ember ismét az 
öngyilkosságra gondolt. Lement 
az aradcsanádi vasutak makói ál­
lomására és még ott is ivott egy 
üveg szilva pálinkát.

Déli 12 órakor jött Szeged felől 
a személy motor. Ő ;s a közön­
ség közé állott. Senki sem sejtette 
sötét szándékát. Mikor a motor 
az indóház elé ért, Lőrincz kivált 
a közönség soraiból és a motor 
elé vetette magát.

Szerencse, hogy a motor már 
meglassította futását, igy a halálra 
rémült közönség a megrögzött 
öngyilkos jelöltet elrántotta a még 
idejében a motor elől és átadta a 
rendőrségnek. Beszállították az 
őrszobába, hol lefektették és mi­
kor kialudta mámorát csak any- 
nyit mondott, hogy „élni étles, 
élni jó, de ha még egyszer leiszom 
magam, csak öngyilkos leszek.“

Aki valamit hall. megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a .,Makói Független 
Ujság“-ai. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGNIOND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre. 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

!

Bicskázó munkás.
Részeg ember munkája.

(Saját tudósitónktól.)
Makó, márc. 11.

Az emberiség legnagyobb ve­
szedelme, a mértéktelen italozás, 
mint azt a bűnügyi statisztika szo­
morú számokkal igazolja a bűn- 
cselekmények, hátborzongató szesz­
akciók 75 százalékának okozója.

A hol a szesz mértéktelen élve­
zete megkezdte romboló munkáját, 
ott nemcsak a generáció megy 
tönkre de a józan gondolkozástól 
megfosztott alkoholista ajegkönyeb- 
bert kész vetemedni a legborzal­
masabb bürt cselekmények elkö­
vetésére is.

Makó városában is több a korcs­
ma, az italmérő üzlet, mint kellene. 
Ezeknek pedig az erkölcsökre gya­
korolt hátrányos hatását csak az 
ismeri, ki a népléiek elfajulásának 
veszedelmes betegségével: az al­
koholizmus terjedésével behatóan 
foglalkozik.

Ezelőtt 15-25 évvel alig lehetett 
Makó város utcáin botrányos ré­
szeget látni. Nehány év óta nincs 
nap, hogy a helyi sajtó naponként 
ne volna kénytelen egy két botrá­
nyos részegről inti.

Tehát a mi népünk is rohamo­
san halad alá az alkohol élvezeté­
nek veszedelmes lejtőjén. Dacára 
azonban e gyors tempóban való 
haladásban, az alkohol élvezetével 
karöltve járó borzalmas bűncselek­
ményekre nem igen vetemedett a 
mi népünk. Nem pedig azért mert 
idegrendszerét még nem tette tel­
jesen tönkre az alkohol.

Következő sorainkban mégis 
kénytelenek vagyunk az alkohol 
borzalmas munkájáról írni. Egy 
munkás ember ittas fővel, össze­
szurkált ugyanis egy korcsmárost, 
ki ugyan, mint az orvosi vélemény 
mondja, nem fog elpusztulni sebeibe, 
de hetekig lesz kénytelen őrizni az 
ágyat. Sőt az sem bizonyos, hogy 
akkor amidőn felgyógyul munka­
képes lesz-e?

Maga az eset a következő : Má- 
gori János munkás ember tegnap 
délután elég korán megkapta heti 
keresményét. Mikor hazafelé indult 
betért Újvároson Siket József korcs­
májába, hol már többször elitta 
heti keresményét.

Most is először nehány kupica 
pálinkát rendelt. Utána vacsorázott 
és elkezdett borozni. Egyik fél li­
ter után jött a másik, nzalatt pedig 
a munkást várta otthon családja, 
mely talán egész héten éhezett, 
hogy a családfő heti keresményé­
ből biztosítsa magának a jó vasár­
napot.

Mikor Mágoriné megunta a vá­
rakozást, elment férje keresésére. 
Azaz, hogy nem kereste, mert jól 
tudta hol van.

Az elkeseredett asszony megálott 
Siketék kocsmája előtt és ott ék­
telen hangon szidta Siketnél, kiről 
lelkében azt a hitet táplálta, hogy 
férje az ő kedvéért költi el a korcs­
mában heti keresményét.

A szitkozásra Siketné a korcs­
ma elé ment, hol a két asszony 
irtozatos lármában, majd vereke­
désben tört ki.

A nagy lármára a férjek is az 
utcára mentek. Természetes, hogy 
most már a harcot ők folytatták, 
össze akaszkodta. Gyömrözték egy­
mást.

A dulakodás hevében az italtól 
bódult Mágori tarisznyájából bics­

kát rántott elő és azzal három he­
lyen is megszurla Siketet, kit nyom­
ban elborilott a vér és összeesett. 
Orvost hívtak, ki sebeit bekötözte. 
A sebek súlyosak, de nem életve­
szélyesek.

Az alkohol mértéktelen élveze­
tétől bűnbe esett ember ellen meg­
indították az eljárást.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 12. Kedd Római kath. 
F 3 Ocuji. Gór. kath. Február 26. A N. 
böjt. 3. - Nap kél 6 óra 25 perckor,
nyugszik 5 óra 56 perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Vál­
tozékony idő várható. — Sílrgönyprognó- 
zis : Váitozékogy, elvétve csapadék. Déli­
hőmérséklet : 12l0 fok Celsius.

- Kisiratos államsegélye. A bel­
ügyminiszter ma arról értesítette 
Csanádvármegye alispánt hivatalát, 
hogy Kisiratosnak segédjegyző 
tartására évi 500 korona államse­
gélyt utalványozott ki.

- fi digesztor beszüntetése. Több­
ször irtunk már arról, hogy Hor­
váth Péter városi képviselő indít­
ványt adott be a városhoz a di­
gesztor beszüntetése iránt, mert az 
nem hoz a városnak hasznot. Az 
indítványt ma tárgyalta Makóváros 
képviselőtestülete. Az ügynek ér­
demi tárgyalásába ugyan nem bo­
csátkozott a képviselőtestület, mert 
a digesztor bérbe adására vonat­
kozó iratok a földmivelésügyi mi­
nisztériumban vannak, igy ki­
mondta a képviselőtestület, hogy 
Horváth Péter indítványát érdemi­
leg csak akkor tárgyalja, mikor a 
digesztor haszonbérbe adására 
vonatkozó iratok a földmivelés­
ügyi minisztériumból leérkeznek.

Tavaszi zápor és jégeső. A tél
eleje, szokatlanul menyköves jégeső­
vel kezdődött, a mai tavaszi zápor 
nem kevésbé szokatlanul monydür- 
gésos, villamos jégesőt hozott. A 
szokatlan időjárásból sokan sokfélét 
jósolgatnak: nem bizonyos azonban, 
hogy a jóslások beválnak-e mert a 
sok kis balta, amit az ajtó elé a 
földbe vágtak a jéghulláskor, köny- 
nyen elvághatta a jósok fonalát is. 
Mindenesetre jobb, ha a téli idő dü­
höngi ki magát a jégeső hullatással, 
mintha nyakon vor botmiinkot ez is­
ten csapás.

belső sérülést szenvedett. A verekedő 
magyar ellen a rendőrség az eljárást 
megindította.

— A pozsonyi rablógyilkossag. Po­
zsonyból jelentik : A pozsonyi rabló­
gyilkosság ügyében a törvényszék 
tegnap formális ülést tartott. Petoőcz 
Gábor kúriai bíró törvényszéki el­
nök fél 11 órakor megnyitotta az 
ülést. Droexler törvényszéki biró fel­
olvasta a bíróság által megállapított, 
az esküdtekhez intézendő kérdósékot. 
a melyek ellen Lengyel Árpád dr. 
Bones védője sommiségi panaszt 
adott be. A többi vádlottak védői 
nem kifogásolták a kérdéseket. Az 
esküdteknek összesen 89 kérdésre 
kell válaszolniok. A tárgyalást ma 
folytatják. ítélet az éjjel várható.

— A bosszú. Mészáros István 70 
éves makói lakos ma megjelent a 
rendőrségen és panaszolta, hogy a 
leányával vadházasságban Burányi 
János munkásházi lakossal pár nap- 

I pal ezelőtt összeveszett és a laká­
sából kiutasította. Bárányi ezért teg­
nap, mikor vele a Kossuth-utcán ta­
lálkozott, kikapta a kezében levő bo­
tot s azzal őt agyba-fő be verte és 
súlyosan megsebesítette. A bosszú­
álló ember ellen megindították az el­
járást.

Éjjeli látogató. Herczeg Károly 
kereskedő ma feljelentést tett Görbe 
István tanyai lakos ellen, hogy az 
tegnap éjjel udvarába bement és mi­
kor észre vették kifutott. l)o még is 
hogy valami kárt csináljon az üzlet 
üveg ajtaját beverte. Az éjjeli láto­
gató ollon, idegen vagyon rongálásá­
ért, a rendőrség az eljárást megin­
dította. Kiváncsi különben a rendőr­
ség arra is, hogy Görbe mit keresett 
éjnek idején másnak a portáján.

Rejtvényeink megfejtése.
Makó, márc. II.

A „.Műkői Független Fjsúg" e hó 
3-iki számában közölt rejtvényeink 
megfejtése : 1. Számrejtvényé : „Czi- 
gány is a maga lovát dicséri". 2. 
Tréfás rejtvényé : A kofának 300 al­
mája volt.

Helyesen fejtették meg: Pretzl- 
mayer Jenő, Fukasz Károly. Seffer 
Ferenc, Vér Sándor, Patkós Sándor, 
Erdei Ferenc, Soós Lajos. Pesti 
Béla, Dózsa Andor, 1 iecskó Lajos, 
Karácsonyi Dezső, Erdei Antal, 
Szontpétori Sámuel. B. Papp István.

A megfejtők közt kisorsolt köny­
vet : Ba/zac-nak a nagy francia író­
nak „Szamárkor" cirnü hires regé­
nyét diszkötésben Festi Béla nyerte, 
ki azt kiadóhivatalunkban átveheti.

KÖZGAZDASÁG.
x Csak Mauthner-féle magvakat

vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számító gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

— Betörés a templomba. Ismeretes 
dolog, hogy a múlt évben Balms Mi- . 
hály, Német Fore ne és Farkig; Péter 
suhancok betörtek a római katholi- 
kus templomba és az ott elhelyezett 
perselyek feltörése után ő koronát 
elloptak. A szegedi kir. törvényszék 
most ítélkezett a kiskorú betörők fö­
lött és közülök kettőt nóvszormt Ba­
bos és Német Ferencet javító inté­
zetre, Farkas Pétert pedig dorgá­
lásra Ítélte.

Egy udvarias ember. Burányi 
Imréné-Nagy Rozália ma feljelentette 
a rendőrségen Mészáros Sámuel nap­
számost, mórt az őt tegnap este 8 
óra tájban az utcán minden ok nél­
kül megtámadta. Baranyiné elmondta, 
hogy Mészáros Sámuel öklével két­
szer úgy fejbe vágta, hogy az ütés­
től elszédiilt, azután pedig rátérdolt 
és ütötte verte. Baranyiné súlyos

A makói piacról.
(Saját tudósítónktól.)

Makó, márc. 11.
A tegnapi heti piacunk sem ör­

vendett valami különös látogatott­
ságnak. Oka ennek leginkább az, 
hogy az utak még mindig nem a 
legjobbak, mert a gyakori eső 
rendszerint elrontja a félig szik­
kadt utakat.

Búzában is igen csekély volt az 
áru a piacon. Alig volt 300 méter­
mázsa. Az ára elég szilárdan tar­
totta magát, mert a gazdálkodók­
nak már panaszuk van. Nevezete- 
azt panaszolják, hogy a sok eső 
folytán felszaporodott drótféreg 
már igen sok kárt tett tarló föl­
dekben vetett búzában.

Ez oknál fogva sokan \isszatart- 
ják mnglevő készletüket, mert ké­
sőbb jobb árakon remélik azt el­
adni. Ilyen körülmények kissé szi- 
lárditólag hatottak a tegnapi pia­
con a búza árakra. Igaz, hogy ez 
csak helyi jellegű, mert Budapes­
ten némi áresés volt tapasztalható.
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350 — 1912. sz.
rád s a folytatólag megtartandó ár­
verésen részt nőm vehet.

Az árverés egyéb feltételei a tkvi 
hatóság irattárában és Pitvaros köz- 
seg elöljáróságánál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kelt Makón, 1912. évi február hó 
lo-ik napjan.

A makói kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság.

(hamilla Antal s. k. kir. járásbiró 
A kiadmány hiteléül

Zsiga János
tolokkönyv vezető

mit annak kell tulajdonítani, hogy 
a terméskilátásokról minden felől 
a legbiztatóbb jelentések érkez­
tek be.

A tegnapi makói piac búza kész­
letét nem a kereskedők, hanem ré­
szint a malmok, részint más hely­
beli fogyasztók vásárolták össze 
métermázsánként 22 koronáért.

Kukoricában is igen megcsap­
pant a hozatal, pedig ebből az 
áruból még igen nagy mennyiség 
van a gazdálkodók kezében. Ami 
kevés kukorica a piacra felkerült, 
az mind elkelt métermázsánként 18 
korona 20 és 18 korona 40 fillé­
res áron.

Volt még a tegnapi piacon ke­
vés árpa és zab is. Mindkét áru 
igen keresett cikk volt. Úgy a zab­
nak, mint az árpának ára méter- 
mázsánként 19 korona volt.

Lassanként a vöröshagyma is 
megszűnik piaci cikk lenni. Nem 
is sok van már belőle se a terme­
lőknél, se a kereskedőknél. Gyenge 
kínálat és még gyengébb kereslet 
mellett a tegnapi piacon nem fizet­
tek érte többet rnétennázsánként 
13 koronánál. A csirás hagyma 
pedig 7-8 koronáért métermá­
zsánként.

Nagy árat, illetve áremelkedést 
csak a dughagymánál lehetett ta­
pasztalni. Ebből az áruból már 
•csak igen kevés készlet van egye­
seknél és még sokan akarnak 
vetni, igy a tegnapi piacon szíve­
sen fizettek métermázsánként 52 
és 54 koronát.

lem és ipar fellendülését, a sze­
gény nép általános jólétét 1

A villatársaság valóságos kin­
cset hozna Szavoya számára.

— 1 ártok tőle, hogy meghozza 
neki a fényűzés szükségét s a 
rósz példákat is . . . íme, erköl 
esi oldalról felfogva a dolog.

A Simonne atyjának vékony aj­
kai veszekedő kifejezést öltöttek

- On aprólékos oldaláról látja 
a dolgot . . . Tehát a vidék áta- 
akulasa, ntegszépülése hidegen 

hagyja önt ?
Ön nem szépítené, hanem 

ellenkezően mgfosztaná költészeté­
től és valódi szépségétől.

1 rangy általában nem szerette 
az ellenmondást, de ez az egészen 
fiatal ellenfél részéről jött ellenál­
lás önkívületbe hozta.

Sértett büszke arccal kelt fel. 
Bocsánat ! mondta, azt hit­

tem, hogy hozzá értő emberrel 
beszélek és ime ábrándozóra buk­
kantam . . .

Mi nem ugyanazt a nyelvet be­
szeljük . . . Szolgája uram !

Szaggatott léptekkel mérte vé­
gig a szalont, azután megállóit 
Serravalné előtt :

A ,,Makói Független Újság" 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Regény.

Végtelen sajnálom, hogy 
ilyen gyorsan itt kell önöket hagy­
nom, de összejövetelem van az 
üzlettársammal . . . Simonne tár­
saságában hagyom önöket . .

Köszönt s anélkül, hogy tovább 
foglalkozott volna Jeannal, hirtelen 
távozott, mint a hogy jött.

Ha ez a sajátságos távozás 
megakasztotta a társalgást, Serra- 
yalné már hozzá volt szokva Trangy 
haragos kitöréseihez, csak béketiirő- 
en csóválta a fejét, de Jean, kit 
ujusága kevésbbé tett türelmessé 
majd anyjára, majd a fiatal lányra 
nezett.

(Folyt, köv.)

Pályázat.
. A felszámolt Arad kerületi 
iparosok rokkant- és nyugdii- 
egyesülete által létesített és 
az aradi Kereskedelmi- és 
Iparkamaránál kezelt segély­
alap 176 K. 76 fillért tevő 
kamataival, valamint az aradi 
első takarékpénztárnak 50 ko­
ronás adományával a Kamara 
területén ipart űzött rokkant­
ét; elszegényedett iparosok, el­
sősorban pedig az egyesület­
nek voltak ilyen tagjai, ilyen 
jogosultak nemlétében pedig 
a Kamara területén ipart űzött 
más elszegényedett rokkant 
iparosok lévén segélyezendők, 
felhivatnak mindazon valóban 
gyámolitásra szoruló, elsze­
gényedett, rokkant iparosok, 
kik ezen segély elnyerésére 
igényjogosultsággal ' bírnak, 
hogy kérvényüket a reá jók 
nézve illetékes ipartestület (ipar­
társulat) utján és annak aján­
lásával ellátva folyó évi már­
cius hó 23-ikáig nyújtsák be a 
Kamarához.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen teile egy

Makói Független 
Újság--ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

indenki

A 226 K. 76 füléit tevő 
segély 4 igényjogosult közt 
esz felosztva.

Aradon, 1912. március 8.
Aradi Kereskedelmi és Ipar­

kamara elnöksége.

a Massey Harris aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték.

Kezelés betanítása díjtalan

és mindennap 374

HALÁSZ Á. "á"rában
Makó, Főtér. — Vásárlás előtt 

ne mulassza el megnézni.
1019—1912. tkv. szám.

Szerelem a sírig
Tisztelettel tudatom Kerestetik

.. _______ * 1 °)

Kél fiatal síró maniagiif
ELSŐ RÉSZ.

Makóváros és vidéke mélyen tisz­
telt gyászoló közönségével, hogy

a Borsy-féle

fifflewfizeo!
i.

Képzelje el továbbá, hogy sik­
lok könnyítik meg a turistáknak 
a felszállást a hegyekre, honnan 
barom tavat, a Mont Blac egész 
zömét és negyven mértföldnyi 
hegységeket lehet belátni V

Az ön feltevése, uram, sza­
kította őt félbe Jean, engemet ré­
mülettel tölt el . . . Divatos nya­
raló helylyé látom átalakítva a mi 
kis Talloiresunkat, kaszinóval, já­
téktermekkel a többi, látom á tó 
partját elhintve rátarti villákkal, 
szép hegyeinket behálózva siklók­
kal. Ez tönkre tenné a vidék ben- 
sőségét, a vonalak összhangját, 
szóval mindent, mindent, a mi bá­
jossá teszi Szavoyának ezt az 
imádott kis zugát! . . . Elszorul a 
szivem, ha csak gondolok is 
ilyesmire !

A Trangy ur szemgolyói táma­
dókká váltak ; dühöfény gyűlt ki 
bennök, hasonló az alkohol lámpa 
lángjának fellobbanásához.

- ön frivol tekintetek által ve­
zetteti magát ! felelte élesen, a tü­
relmetlenség ideges mozdulataival; 
hát ön semmibe sem veszi az ide­
genek ide özönlését, a föld érté­
kének emelkedését, a kereskede-

Borsy Imre utóda feloszlatta és 
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az
árukészletei megvettem
A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa palincso- 
kat, kereszt és fejfának való anya­
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 
„Őrangyal“ disztemetkezési vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam. 
Hét díszes és többrendbeli gyász­
kocsijaim és megfelelő behuzatok 

s mindennemű ravatalozások

díjtalanul
áll a gyászoló közönség rendelke­
zésére. - Pontos és szolid kiszol­
gálás, jutányos árakon. Kérve a 
tisztelt gyászoló feleknek nagyra- 
becsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel
özv. Gyurik Lajosné
az „Őrangyal“ disztemetkezési vál­
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac. (Tő- 
key-ház). Az üzlet átvétel­
ből kikerülő használt holtberende­

zés jutányos áron eladó. "Ipa

A makói kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a kir. kincstári vógrehaj tatónak 
Uhovanyocz .János végrehajtást szen­
vedett ellen 234 korona 74 fillér tőke 
és 409 korona 48 fillér tőke, továbbá 
4 korona vógrehajtásilag már meg­
állapított, úgy 0 korona jolenlngi és 
a még felmerülendő költségek kiolé- 
gitéso végett az 1881. LX. t.-c. 144.
illetve 140. §. értelmében a szegedi 
kir. törvényszék (a makói kir. já­
rásbíróság) területén levő a pitva­
ros! 302. számú tjkvbon A. +. 1 0.
és ti. sorszám alatt felvett s együtte­
sen árverés alá bocsátandó 304., 597., 
078., 1016., 1017., 1375. hrzi számú 
ingatlanokra és 12 2004-ed rész le­
gelő illetőségre az árverést 3191 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban 
végrehajtató képviselője az aradi kir. 
kincstári ügyészség vagy helyettese 
közbenjöttévol elrendelte.

Árverési határnapul 1912. évi má­
jus hó 13-ik napjának délelőtt 9'... óráját
Pitvaros községházához kitűzte, mely 
alkalommal ezen mgatlanság a kiki­
áltási ár kétharmad részén alul el­
adatni nem fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, 
melynek 10 százaléka a kir. kincstár 
továbbá a Magyar Földhitelintézet 
képviselője kivételével aki bánatpénz 
letétele nélkül árvorolbot, a vonni szán­
dékozók által készpénzben, vagy óva- 
dékkópes papírokban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénz gyanánt leteendő, 
vagy ennek a bíróságnál olőloges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervény kiszolgáltatandó, fia ér­
velési v ovo a kikiáltási árnál maga­
sabb Ígéretet tesz, köteles a bánat 
pénzt az általa ígért összeg 10 szá­
zalékára nyomban kiegészíteni, mert 
különben Ígérete figyelmen kívül ma-

egy használt, de teljesen 
jó karban levő

asztal
megvételre. — Cím a 

kiadóhivatalban.

Vendéglő eladás.
A Zöldfa utcai

Zöldfa-vendéglő
kitűnő forgalom­

mal, elköltözés miatt a lehető 
legjobb föltételek mellett azon­

nal szabadkézből eladó.
Tudakozódni lehet ugyanott, 

Kovács György tulajdonossal.

65 hold CV
föld

haszonbérbe kiadó. Értekez­

hetni lehet

Iritz Miksa tulajdonossal.
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■Művész
lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körut 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely 1 Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária­
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével

LIPTÁK BÉLA
urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a n. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bácher'-féle egy és többvonó ekék és 

talajművelő eszközök.
A világhírű „Meiichar-féle „Unicum Drill“ sorvetőgép. 
Az „Imperator" műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston" kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű maniilazsineg.

o

<5U0

JOHNSTON
2=

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkötelezettség 
nélkül — felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Melíchár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol árából, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

o o Béé- és leónYköpenvkéh. Hi iliegessÉoeli. n b
Mórtékszorinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

■er Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

flizővédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és hímzőt, 

piqe paplanok.
Női blúzok a legizlé- 
sosebb kivitelben.

l

AM

(Ifi) Szörmeáruk,
bvák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások Döpfnc' F Ae Tcq 
a legújabb divat szerint. * «■ 1 581

i/
Makó. Főtér, (az 

Otthon kávóház mellett)

liztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 

hirdetéseil£3Lkar;a!akói Független Újságig:

ír»

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

A Maros folyótól 100- 150 lépés­
nyire levő s

halastó létesítésére
kiválóan alkalmas kikubikozott 
másfél katasztrális hold földem 

haszonbérbe kiadó.

Iidoy nem Mii mos
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

w 1HJ

Dr. Kiss Pál.

Tubarózsa-£ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
▼ fehérségét meg akarja tartani csak 
H szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
^ nattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan 1 
w «■=»» a r kpnfÍPQ a legjobb sömör, szeplő és
I» í mái,0,t elmulasztására !2 * tej től az arc hófehér lesz !
V Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- 
Él rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.
4 Tubarózsa-hajkenőcs "„6v<„séVe?°o
H Ai őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor 1

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
yp MindennemQ gyógyszerek, bei- és kot földi különlegességek nagy raktára.

■ JENEI SZÉKELY LAJOS
w gyógyszertára a »Szent lstván«-hoz
II MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.)

* Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

• Vidor Manó $
9 müórás és ékszerész üzletét © 
9 MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 9 
9 kávéház mellett. 9
9999999999999

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Kiváló minőségű

5 éves rizling, kövi­
dinka és Bakator

literenkénti ára I korona.

Muskotály
ára 1 korona 20 fillér

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő*
pálinkák, legjobb borok és 

kőbányai sörök

kaphatók Iritz Sámuel özv 
cégnél.

mi
Névjegyeket, 
báli meghívókat

SH&

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

E

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műmtézetében Makón.

.1 I,.'
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